

县政协委员专题视察 全县重大产业项目开工情况

本报讯 3月30日,县政协委员专题视察全县重大产业项目开工情况,县政协党组书记、副主席揭月华参加活动。

委员们先后到润康医药产业园、夏盛纺织项目、万豪纺织项目等处察看,详细了解我县重大产业项目建设情况。揭月

华要求,要更好地发挥委员的桥梁和纽带作用,高度重视委员视察工作,在支持加快发展上形成共识;聚焦重点,优化环境,确保重大产业项目加速推进;统一思想,营造氛围,加强调研,切实履职,在推进产业项目建设中建言助力。(敏慧)

2018年县人大代表建议、政协委员提案交办工作会议召开

本报讯 3月30日,2018年县人大代表建议、政协委员提案交办工作会议召开,县委常委、常务副县长吴以贵,县人大常委会副主任吕高骥,县政协副主席贺伟出席。

吴以贵要求,要提高认识,高度重视人大代表建议、政协委

员提案办理工作;加强和代表、委员的沟通交流,掌握真实想法,了解社情民意;针对热点、难点问题形成磋商机制,形成合力,突出实效,做到思路清晰、敢想敢干;加大督察力度,确保相关措施得到有效落实。

(宪操)

全县教育高质量发展动员大会召开

本报讯 3月30日,全县教育高质量发展动员大会召开,县委常委、宣传部长徐正冲出席。

徐正冲要求,要提升思想认识,营造良好的教育环境,切实解决教育发展中的问题;加强名校建设,打造名校品牌,强化教育队伍建设,增强教育竞争力,扎实深入推进教育强县建设;加大教育领导力度,促进学生全面发展,抓好校园文明创建,提升校园精神

文明建设。会议宣读了《关于表彰2017年度教育系统先进单位、先进个人的决定》,教育局与歌风中学、第三中学和曙光小学三家代表签订了《教育教学管理工作责任状》《沛县中小学创建江苏省文明城市工作责任状》,沛县中学、沛县初级中学、正阳小学、机关幼儿园作了发言。

(敏慧)

全县加快推进粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定工作会议召开

本报讯 3月29日,全县加快推进粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定工作会议召开,副县长刘华东出席。

刘华东要求,全县上下必须从战略和全局的高度,充分认识建设“两区”的重大意义;明确工

作任务,确保高质量完成划定工作;强化组织领导,切实加强“两区”工作的组织保障,确保“两区”建设各项工作顺利开展。

会议对相关人员进行了专题业务培训。

(晓眉)

基层扫描



县民政局公墓管理办公室积极倡导文明祭扫,提供温馨服务。该处推出了“天堂银行”“芳华记忆”“鲜花祭扫”“放生祈福”等系列活动,倡导广大市民科学、文明、环保祭扫,引导全社会形成文明、环保、健康的祭奠氛围。图为市民以敬献鲜花的方式进行祭扫。(摄影 颜永庆)

这个周末, 来胡楼千亩桃园赏桃花啦

本报讯 4月1日至4月7日,栖山镇胡楼村首届桃花节将在该村千亩桃园举行。赏桃花、看演出……众多精彩的活动将一一呈现。

本届桃花节旨在弘扬乡村文化,满足人们对美好生活的需要,同时展示栖山镇、胡楼村重点企业的文化和风采。活动期间

(苗永乐 张亚珍)

本报讯 较之以前,如今的敬安镇孙楼村大不一样,村美了、民富了、百姓日子更有滋味了,这是县爱卫办主任、孙楼村“第一书记”马雷驻村后该村发生的翻天覆地变化。

“原来俺们村是泥土小路,生活污水没处倒,地面到处是积水。”孙楼村村民李晓霞告诉记者,马雷到村后,首先进行了道路升级改造,并安装了路灯,如今村里交通大大改善,村容村貌焕然一新。“马书记办事儿真是没挑头!”李晓霞说出了全村人的心声。

孙楼村是贫困村,全村一般贫困户有60户,贫困人口171人,为典型的集体经济“空壳村”。村里基础设施改善后,马雷考虑的是如何让贫困户不再穷、普通百姓怎样富起来。

“我们依托‘造血式’扶贫项目,配合协调省市帮扶资金200余万元,建设了60栋日光能温室,重点发展辣椒种植产业。”据马雷介绍,该项目由大户承包,吸纳贫困户就业,既增

加了村集体经济收入,又能让贫困户从根本上脱贫致富。同时,马雷还组织建立了丰硕农民土地专业合作社,带动全村共同发展。依托该合作社,村里定期组织村民参加培训,并邀请专家现场解答村民的种植难题。在马雷的帮助下,2016年孙楼村集体经济收入突破了20万元,15户55人实现了脱贫;去年该村集体经济收入达到了23万元,又有7户贫困户脱贫。

环境美了,腰包鼓了,村民对精神文化生活的要求也高了。马雷看在眼里,急在心里。今年他在后方单位的帮助下,提档升级村级阅览室,增添了2套办公桌椅、6节书橱、300本农业科技图书;改造村里的小广场,丰富了村民的业余生活。“现如今,村里打牌、嗜酒的少了,休闲健身、读书的多了,俺们过得越来越充实,越来越滋润,这多亏了驻村好书记,真正‘驻’进了我们的心坎里。”聊起马雷,村民如是说。

(承松)

『第一书记』马雷 进村民心坎里



生活垃圾统一清运处理,苗木栽满了房前屋后,水泥路四通八达……在大屯街道安庄、沛城街道任庄和潘阁等村采访,记者深刻感受到农村环境越来越美了,农民生活越来越幸福了。(摄影 永乐)



乡村映像



20年的责任与担当 ——访鹿楼镇八堡村党支部书记刘恩永

村情简介:八堡村是远近闻名的“果园”村,主要种植苹果、梨和桃等果树,面积达3600余亩。作为近年来新兴的一种生态旅游方式,八堡村在采摘游发展上将乡村景观、生产场景作为旅游资源,为游客提供了独具特色的短期体验式旅游产品。尤其是近几年,八堡村又因地制宜,连续举办了四届梨花节,赏花的游人络绎不绝,八堡村知名度大幅提升。

记者:20年来,您是如何带领村民将产业资源优势转化为经济发展优势的?

刘恩永:1998年,我担任八堡村党支部书记,上任那天便在心里树立了一个坚定的信念:一定要让群众的日子越过越幸福。在深入调研的基础上,我了解到八堡村有着多年种植果树的历史,为了将产业资源优势转化为经济发展优势,村里确立了“调结构、促增收、创品牌”方针,力争把果品打造成“拳头”产品,形成品牌效应。

村里对到承包期的1000亩果树采取竞拍方式重新发包,激发了群众种植果树的热情。为增强果农的科技意识,我带领村民先后与南京农业大学、中国农科院、中国果树研究所等大专院校及科研机构建立了长期稳固的技术挂靠关系,经常邀请专家教授来村培训果品生产技术。同时,村里相继引种了日本红富士、藤牧1号、皇冠等8个新品种,采用高接换头新技术更新改造老牌果品砀山酥梨,推广人工授粉、果实套袋、

铺反光膜等技术,提高了果品的质量和档次,增强了市场竞争力。为扩大营销范围,我带领村民成立了果品产销协会,在全国建立了13个销售点,注册了“禾达”牌果品商标,并得到中国绿色食品认证书,成功打进北京、上海、大连等地的超市和专柜。在果树栽培和果品销售的实践中,我发现果品升级换代已是迫在眉睫的问题,经过深思熟虑,村里对老果园进行更新改造,种植了优质黄桃1000余亩,并与大丰食品有限公司签了订单,为优质果品找到了“婆家”。

近几年,村里还积极推进休闲农业与乡村旅游融合发展,通过包装策划梨花节,将农业从单纯的“赏花销果”,向集“吃、住、赏、购、体验”为一体的多业态转变,提升了八堡村的知名度。

记者:八堡村新农村建设情况如何?

刘恩永:近年来,我多次组织群众代表去外地参观考察,开阔眼界,在此基础上启动了八堡新农村农民新居建设。目前,一期共有

62户村民入住,二期共有200多户村民入住,三期共有140多户村民入住。村里还聘请专家对新农村的绿化项目进行了规划,使整个八堡新村绿树环抱,满目青翠;建设了包含生活日用品超市、农资超市的村综合服务中心,大大方便了群众的生产生活。

记者:乡村振兴战略给农民吃了一颗“定心丸”,明确了农村未来的发展方向。下一步,村里如何推动乡村振兴?

刘恩永:我们将抢抓乡村振兴战略机遇,着眼于农业供给侧结构性改革,着力整合农业发展资源,大力推进农旅融合,同时不断加快新农村建设步伐,加强环境综合整治,丰富群众文化生活,进一步促进农业发展、农村繁荣、农民增收,把八堡村建设得越来越好。

(苗永乐)

**村党支部书记
在线访谈**



4月2日多云到晴,偏东风4级,气温16℃到28℃。

沛县气象台发布

《民生热线》上线
单位时间安排:

期数:575

时间:2018年4月3日

单位:教育局

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善